



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

№120 (31052) 16+ 10 декабря 2020 года Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Афера века**
Централизация медицинских лабораторий грозит оставить без работы множество их сотрудников и затруднит обслуживание пациентов — 2-я страница
- **Шахтёры выходят на дорогу**
Хроника невыплат зарплат рабочим лихорадит экономику Украины — 3-я страница
- **Страна становится в пикет**
Разгул коронавируса не снижает протестный градус акций, проходящих в различных регионах страны — 4-я страница

Адреса сопротивления

Отстаивают право на жизнь

Седьмого декабря у входа в управу московского района Текстильщики было многолюдно. Десятки человек, о чём-то оживлённо переговариваясь друг с другом, стояли в этот день у государственного учреждения. Что же здесь происходит? Возможно, подумали и тут же забыли об этом спешащие куда-то по своим делам прохожие. А здесь собрались десятки бывших рабочих одного из крупнейших, но, к сожалению, сегодня уже не работающих предприятий пищевой промышленности столичного региона — Московского жирового комбината.



Поэтому всем жителям необходимо объединяться, только массовый протест даст результаты.

Сейчас на месте зданий Мосжиркомбината возводятся новостройки. Кроме того, рассказали жители, недалеко от их домов планируется построить автодорогу. Таким образом эти общежития, в которых проживают труженники, оказались, видимо, здесь просто лишними. Но вот что интересно: как отмечают люди, в аварийное здание вдруг начали вселять сотрудников Росимущества, тогда как от бывших работников Мосжиркомбината всеми силами стараются избавиться.

Тем временем к собравшимся у входа в управу вышли чиновники, которые начали твердить — мол, никакого выселения не планируется. Но люди говорят об обратном: ГБУ «Жилищник» района Текстильщики, который должен заниматься хозяйственно-административными делами, отправил жильцам уведомление о необходимости выселения и снабдил это весьма загадочной формулировкой «о проведении инвентаризации жилого фонда бывшего общежития».

После некоторых препирательств с сотрудниками управы жители всё же добились приёма: от инициативной группы к главе управы Елене Петушковой была приглашена одна из жительниц — Екатерина. Как сообщила она после встречи, Е. Петушкова оказалась не в курсе происходящего и утверждает, что жителей никто не тронет. Также была достигнута договорённость, что представители управы обратятся в префектуру для направления письма в Росимущество по поводу решения волнующих людей вопросов, — в частности, о передаче домов на баланс города, а также о сроках расселения жителей аварийных общежитий.

Люди будут ждать результаты обращения в Росимущество, в случае чего они готовы продолжать акции протеста.

Алёна ЕРКИНА. Фото Елены СИДОРЕНКОВОЙ.

ДЕЛО В ТОМ, что в своё время этим людям, работавшим на Мосжиркомбинате, предприятие предоставило комнаты в общежитии по 1-му Грайвороновскому проезду. Люди трудились, создавали семьи, спокойно жили, растили детей. Прошло много лет. Но вот нынешней осенью они вдруг стали получать уведомления о том, что должны освободить занимаемые ими помещения (кстати говоря, эти здания ещё в 1997 году признаны аварийными). Куда идти людям, не имеющим другого жилья, конечно же, в «письмах счастья» сказано не было. В итоге решили коллективно пойти в управу района, чтобы добиться разъяснений по поводу происходящего.

Над людьми нависла угроза выселения, — рассказала корреспонденту «Правды» жительница общежития Инна Анатольевна. — В таком положении находятся жители трёх домов, которые до сих пор не переданы в собственность Москвы, хотя в соответствии с законом здания бывших общежитий должны передаваться в муниципальную собственность. Я здесь живу с 1986 года, в 1991-м получила прописку, на предприятии трудилась до 1999 года, потом работников стали сокращать. Другого жилья у меня нет, поэтому сегодня я здесь, мы будем отстаивать свои жилищные права.

Общественный активист Александр Зимбовский считает: необходимо организовать крупные акции протеста, чтобы показать чиновникам, что люди настроены решительно бороться за свои права. — В 2012-м уже были попытки «зачистить» эти здания от жильцов, — рассказал он. — Но тогда поднялась волна протеста, и чиновники на некоторое время оставили людей в покое. Но, как видим, от своих планов не отказались.

Советские даты

Имя Сталина — это имя борьбы за справедливость

НЕ ДАДИМ переписать историю! — под таким лозунгом в Калуге прошла акция 5 декабря, в День Сталинской Конституции, принятой в 1936 году. У калужан в руках были портреты И.В. Сталина. Открыла и вела митинг первый секретарь Калужского горкома КПРФ, депутат городской Думы Марина Костина.

Пятого декабря, в день принятия Сталинской Конституции, и 21 декабря, в день рождения И.В. Сталина, калужские коммунисты традиционно проводят митинги, автопробеги, патристические акции, протестные мероприятия в защиту социальных прав жителей области.

Участники акции единодушно приняли решение провести автопробег 21 декабря под красными знамёнами с портретами И.В. Сталина. Были также возложены гвоздики к памятнику вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина.



Штаб протеста

Горячий декабрь

На очередном заседании Общероссийского штаба протестных действий заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин отметил, что подходить к концу очень непростой год.

ОПТИМИЗАЦИЯ здравоохранения привела к очень негативным последствиям: в частности, сказал В. Кашин, только сельских больниц уничтожено 3,5 тысячи, также ликвидировано 13 тысяч фельдшерско-акушерских пунктов. Люди по всей стране оказались лишены доступной медицинской помощи. Ещё одна актуальная тема сегодня, подчеркнул заместитель Председателя ЦК КПРФ, — си-

туация в сфере образования. Коммунисты продолжают держать два этих важнейших вопроса на контроле. Пикеты, встречи депутатов с избирателями и другие акции в защиту качественного и доступного образования продолжатся. В частности, в Москве, у здания Государственной думы, 10 декабря состоится встреча депутатов-коммунистов Госдумы с населением, темой которой станет противодействие дистанционному образованию. Начало мероприятия в 13.00.

В этот же день, в 14.00, в Госдуме начнутся парламентские слушания на тему: «Дистанционное образование: «за» и

«против», организованные по инициативе КПРФ. А 21 декабря с площадки совхоза имени Ленина отправится очередной гуманитарный конвой в ДНР и ЛНР. Помимо сладких новогодних подарков, которые подготовили для них коммунисты в преддверии праздника. Не забудут коммунисты и о российских ребятах, проживающих в детских домах, интернатах и т.д. В тот же день будет отмечаться 141-я годовщина со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. Коммунисты и их сторонники, представители ЛКСМ

РФ и левых организаций проведут возложение цветов к могиле Генералиссимуса у Кремлёвской стены. Участники совещания также обсудили необходимость проведения Всероссийской акции протеста в защиту красных губернаторов, коммунистов-руководителей народных хозяйств, которые испытывают давление со стороны властей, подвергаются нападкам и травле, в том числе в СМИ. Необходимо противостоять беззаконию и произволу и поддерживать наших товарищей, отметили собравшиеся.

Алёна ЕРКИНА.

Прощание

Яркий учёный и искренний патриот

УХОДЯЩИЙ ГОД приносит новые скорбные вести. Не стало Игоря Яковлевича Фроянова (22.6.1936 — 5.12.2020). Ушёл из жизни выдающийся учёный, принципиальный общественный деятель, патриот. Кубанский казак по роду, он пронёс через всю свою жизнь любовь к народной мудрости, стремление к справедливости и нетерпимость к недругам Отечества.

Будущий учёный рано определил свой путь, связав его с изучением истории. Завершив обучение в Ставропольском педагогическом университете, молодой специалист отправился в Ленинград, где поступил в аспирантуру исторического факультета Ленинградского государственного университета, в котором и трудился до самого последнего дня.

Научные интересы И.Я. Фроянова были связаны с изучением социального и политического строя Древней Руси. Этой проблематике он посвятил свои кандидатскую и докторскую диссертации, а также целый ряд книг и статей. Он был одним из первых современных историков, кто обратил вни-

мание на большую роль традиций крестьянской общины в формировании политического строя русских княжеств периода до татаро-монгольского завоевания. Как учёный, И.Я. Фроянов глубоко исследовал роль вечевых сходов, указывал на широкое участие свободных жителей в решении важнейших государственных вопросов.

Такие взгляды встречали недоверие и откровенную враждебность со стороны некоторых коллег. Его докторская диссертация дождалась утверждения долгие три года, но всё же была признана и высоко оценена научным сообществом. С начала 1980-х Игорь Яковлевич в течение почти двадцати лет возглавлял исторический факультет ЛГУ, а также руководил кафедрой русской истории. Научные интересы И.Я. Фроянова не ограничивались Средневековьем. Он писал о событиях Великого Октября, обращал свой взор и на современность.

В общественно-политической жизни, как и в науке, Игорь Яковлевич не ходил кривыми тропками соглашательства, а смело продвигал свои взгляды. Он не смирился с вопиющим в «лихие 90-е» беззаконием

и открыто критиковал политику либерал-реформаторов. Так он пришёл к сотрудничеству с КПРФ и не изменил этой своей позиции.

Книгу о современной России И.Я. Фроянов назвал «Россия. Погружение в бездну», и его принципиальности ему не простили. Либеральная тусовка спустила на учёного всех собак, добившись его отставки сначала с поста декана истфака, а потом и заведующего кафедрой. Но это не сломило Игоря Яковлевича. Он продолжал как свою научную работу, так и общественную деятельность. Работал на своём факультете как преподаватель, делился знаниями с новыми поколениями студентов. В 2018 году он стал доверенным лицом кандидата в президенты от КПРФ и народно-патриотических сил П.Н. Грудинина.

И.Я. Фроянов оставил яркий след в науке и общественно-политической жизни России. КПРФ вместе со всеми патриотами нашей страны скорбит об огромной утрате.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

Верните школу детям

ВОЗЛЕ здания Государственного совета Чувашии в Чебоксарах местная жительница, представившаяся Еленой, провела акцию протеста против дистанционной формы образования для школьников.

Она потребовала вернуть учеников в школы. Женщина воспитывает двоих детей. И ей порой трудно объяснить им то, что они не смогли усвоить, общаясь с учителем через компьютер. Это и понятно — она не преподаватель. А монитор никогда не заменит живого общения ребят со своим наставником.

Елена не единственная в Чебоксарах мама, которая недовольна таким форматом учёбы. Однако власти пока никак не реагируют на протесты.

По сообщениям информантов. Фото с сайта gnews24.ru.



Социальный протест за рубежом

В СТОЛИЦЕ Иерусалима, где уже 24-ю неделю подряд не утихают антиправительственные выступления, вновь неспокойно. На очередную акцию

протеста — крупнейшую за последнее время — вышли около 10 тысяч человек. На сей раз в Иерусалиме состоялись сразу три марша. Демонстранты за-

блокировали пути подъезда к официальной резиденции премьер-министра Биньямина Нетаньяху, требуя его отставки. В ходе жёсткого разгона манифе-

стантов полицией были задержаны более 30 человек.

После двух докладов в этом году экономика еврейского государства находится в тяжёлом со-

стоянии, и сотни тысяч израильтян остаются без работы. Участники демонстрации, обвиняя правительство в неумении обуздать коронавирусную пандемию и справиться с её последствиями, размахивали национальными, а также розовыми флагами, являющимися одним из символов протестного движения. Часть активистов также держали в руках модели подвальных лодок, отсылая тем самым к скандалу, связанному с покупкой израильскими властями немецких субмарин, в котором заменили несколько сподвижников Нетаньяху — фигуранта ряда коррупционных дел.

Митингующие также выразили недовольство демонтажом статуи «Герой Израиля», представляющей собой фигуру участника акции протеста против главы кабинета. В конце прошлой недели скульптура работы 41-летнего художника Итая Залита была воздвигнута на площади Париз, напротив резиденции Нетаньяху в Иерусалиме, но простояла недолго.

Массовыми протестами охвачена и Перу, где почти неделю продолжаются акции фермеров, требующих повышения зарплат. Возмущённые аграрии перекрывают дороги, строят баррикады и жгут покрышки, блокируя десятки автобусов и грузовиков, задерживая таким образом поставку продуктов питания. Создаются многокилометровые пробки, водители, обес-



покоенные простоем, грозящим порчей товара, вступают в стычки с демонстрантами. Полиция жёстко расправляется с протестующими, применяя слезоточивый газ. Разгневаные перуанские труженники земли, получающие лишь около 10 долларов за 12—14-часо-

вой рабочий день, также настаивают на отмене закона о сельском хозяйстве, который, как они считают, нарушает их права. Самые многочисленные акции проходят в городе Чао и в Лиме — столице латиноамериканского государства.

Фото Рейтер.



ISSN 0233-4275



9 770233 427776 20120

Афера века

Оптимизация здравоохранения набирает обороты

В Курской области инвесторам дана возможность объединить все клиничко-диагностические и бактериологические лаборатории региона. Централизованная лаборатория разместится на площади порядка 2 тысяч квадратных метров онкодиспансера. Чиновники планируют, что она начнёт работу уже в начале следующего года.

В РАМКАХ первого этапа централизации биоматериал в лаборатории станут направлять из Поньровской, Золотухинской, Дмитриевской, Курской, Железнодорожной центральных районных больниц и учреждений города Железнодорожска. Для Курской области нужно проводить минимум 8,5 миллиона исследований в год.

Вопрос о централизации лабораторий возник не вчера: оптимизация, кажется, стала чуть ли не основной стратегией развития экономики России в целом и здравоохранения в частности.

Централизованной лабораторией ещё нет, инвесторы пока не вложили средства в приобретение новейшего оборудования для проведения анализов, а штаты уже сокращаются, матери-

хозяйски подойти к решению вопроса и докупить оборудование для действующих лабораторий, то сумма составит 200—400 миллионов рублей.

Здесь, учитывая опыт централизации в других областях, который уже имеется, нельзя не согласиться со специалистом: инвестор вложит денежные средства в централизованную систему и будет зарабатывать на этом при непосредственном участии Фонда обязательного медицинского страхования, лишив финансового потока государственные медицинские учреждения. Зарабатывает так называемая система ГЧП — государственно-частного партнёрства. А если вдруг кто-то из работников этого центра заболеет, например, ковидом, то весь коллектив должен будет уйти на карантин. Кто будет делать анализы? Тогда всё остановится по всей области?

Несмотря на запущенный процесс, чиновники по-прежнему уверяют, что сокращений медработников не планируется. Но уже издан приказ №647 областного комитета здравоохранения о переподготовке спе-



альная база лабораторий поликлиник разрушается. Бывшим лаборантам, имеющим немалый опыт работы, сегодня предлагают стать кастилянами, дворниками, уборщиками служебных помещений, санитарками...

Это — единение всего лабораторного сообщества Курской области!

Губернатор Р.В. Старовойт на совещаниях пояснил: «Такова стратегия развития здравоохранения. Мы решили сами, какой путь выбрать. Сегодня лабораторная служба ниже плинтуса».

Губернатор считает, что куряне вынуждены многие анализы возить в Москву, хотя их нужно проводить в регионе. «Эту работу мы ведём в рамках национального проекта», — заявил он.

Некоторые регионы страны создали частные централизованные лаборатории, мы же приняли решение организовать государственную структуру. Лаборатория современная база, имеющаяся в онкоцентре, позволяет это сделать. Создаваемая лаборатория будет цифровой, граждане смогут в электронном виде получать результаты анализов, а система здравоохранения — вести тщательный мониторинг».

«Что касается вопроса трудоустройства людей, то сокращение не будет», — продолжил глава области. — Я поставил задачу главным врачам всех медицинских персонал трудоустроить. У работников есть возможность бесплатно пройти обучение и переквалификацию. При необходимости комитет здравоохранения будет решать вопросы трудоустройства в индивидуальном порядке».

В учреждениях, где необходимы срочные результаты анализов, лабораторные службы всё же остаются.

Коллектив клиничко-диагностической и бактериологической лабораторий ОБУЗ «Курская городская больница №6», узнав о столь широкомасштабных изме-

нениях, написал обращения в администрацию президента, в администрацию Курской области и в областной комитет здравоохранения с просьбой оставить лабораторий при поликлиниках. Однако отословы были получены отписки. Текст ответов от заместителя губернатора Курской области Андрея Белостоцкого и первого заместителя председателя комитета здравоохранения Курской области И.В. Забелиной практически идентичен.

Евгений Геннадьевич Мартынов, врач клиничко-диагностической лаборатории ОБУЗ «Курская городская больница №6», констатирует, что анализ областного комитета здравоохранения показал: износ оборудования в клиничко-диагностических лабо-

рациях (КДЛ) Курской области составляет 82%, в некоторых — 100%. Но это, по мнению Мартынова и коллег из КДЛ других муниципальных образований, не так: износ составляет максимум 10—20%. Оборудование время от времени обновляется, «изношенное» оборудование работает, на нём проводится метрологический контроль, в случае его поломки применяются альтернативные методики.

— Нам внушают, что централизация позволит снизить количество ошибок доаналитического этапа аж на 40%. — говорит Евгений Геннадьевич. — Я с этим не согласен, так же как и мои коллеги, потому что доаналитический этап зависит от качества подготовки пациента к исследованию и не поддаётся статистическому анализу.

Далее чиновники утверждают, что централизация сократит объём дублированных исследований на 30%. А это значит, что централизованная лаборатория не предусматривает динамику состояния организма пациентов и не будет перепроверять спорные случаи.

Евгений Геннадьевич делится: чиновники считают, что необходимо произвести закупку оборудования для децентрализованных лабораторий (при поликлиниках и больницах области) на сумму более 1,5 млрд рублей.

— Мы со специалистами КДЛ считали, какие суммы нужны для закупки нового оборудования для действующих сегодня лабораторий. У нас в области около 70 КДЛ. Даже если взять тот факт, что на обновление оборудования одной лаборатории нужно примерно 10 миллионов рублей, чтобы оснастить её полностью, и 80 миллионов рублей для того, чтобы внедрить информационную систему (ЛИС), получается 780 миллионов рублей. Но не полтора же миллиарда! Чиновники завысили сумму более чем в два раза. А если по-

специалистов лабораторной службы. Затем вышел его приказ №765 о нивелировании приказа №647. Надо предполагать: работы о трудоустройстве сокращённых работников не ожидается.

По мнению Е.Г. Мартынова, первичное звено здравоохранения — поликлиники — будут лишены лабораторной службы. Оставят только пункты для приёма анализов. Лишь при отдельных реанимации будут функционировать лаборатории.

«Реформа» затронет интересы множества сотрудников различных лабораторий. Они боятся, что останутся за бортом глобальной централизации. Поэтому есть немало несогласных. Прокуратура Курской области, получившая одно заявление от медперсонала закрывающихся лабораторий, взялась проверить сведения о сокращении медиков, и уже вынесла в адрес администрации Курской области и в адрес комитета здравоохранения области предупреждение. Проверка продолжается.

От имени коллектива клиничко-диагностической и бактериологической лабораторий ОБУЗ «Курская городская больница № 6» врач Е.Г. Мартынов обратился в Курский обком КПРФ. Чтобы защитить свои права, отстаивая свою позицию, лаборанты сами предложили организовать пикет у здания администрации области или комитета здравоохранения.

Новости о том, что в том или ином регионе страны открылась централизованная лаборатория, публикуются с завидной регулярностью. Издание «МК Черноземье» открыто высказало своё мнение о том, что создание клиничко-диагностической лаборатории в Курске может стать «аферой века».

Наталья ЛАЩЁВА, соб. корр. «Правды». Курская область.

Законопроект о расширении прав полицейских, принятый Госдумой 8 декабря в первом чтении, некоторые депутаты расценили как предупреждающий выстрел. Стражи правопорядка получат право вскрывать автомобили, оцеплять дома и территории и применять оружие чаще, чем раньше.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ министра внутренних дел Российской Федерации Игорь Зубов, докладывавший правительственную законодательную инициативу, сразу продемонстрировал готовность отразить ожидаемую волну критики: «Не надеемся на какое-то там лёгкое обоснование, понимаем все сложности вносимого законопроекта, хотя я считаю, что он абсолютно нормальный и это продукт нашего времени». Докладчик подчеркнул, что предложенные правовые новеллы соответствуют отечественному и зарубежному опыту и большинству из них уже применяются в Росгвардии, ФСБ и Федеральной службе охраны. Однако это лишь ещё более утвердило некоторых парламентариев во мнении, что Россия превращается в полицейское государство.

«Раньше к миллионеру бежали, а сейчас от полицейского убегают», — заметила старший депутат Госдумы Тамара Плетнёва. По её мнению, поправки позволят сотрудникам правоохранительных органов положить в автомобили непонравившихся им граждан все что угодно. Таких фактов и сейчас предостаточно, считает она.

Ольгу Алимову тоже беспокоил вопрос «чистоты кадров». «Нормы, которые предлагаются, не вызвали бы вопросов, если бы российские полицейские действовали как доблестные правоприменители», — сказала она. — Но у наших избирателей возникают серьёзные и, увы, небеспечные опасения, что все закрепляемые нормы скорее будут правилом, нежели исключением. Последние полгода, например, коммунисты и наши сторонники преследуются полицией за одиночные пикеты с мотивировкой, что это массовое публичное мероприятие, потому что их двое — человек и плакат».

Вера Ганзя сообщила: «Мы получаем сотни писем, подтверждающих падение доверия к правоохранительным органам. Люди опасаются, что дополнительные полномочия полиции будут направлены на рядовых граждан в большей степени, чем на преступников».

Однако у народа одна статистика, а у власти — другая. По словам заместителя министра МВД Игоря Зубова, уровень поддержки полиции в России соответствует уровню передовых государств — от 50 до 70 процентов. Да и за кобурю стражи правопорядка хватаются не часто, считают в официальных органах: в 2019 году сотрудники

Парламентский дневник

МВД использовали огнестрельное оружие около одной тысячи раз, при этом погибли 26 человек, а правонарушителями были признаны три факта применения. Но даже эти факты, и уж тем более расширение полномочий сотрудников полиции применять оружие тогда, когда им почудится в действиях граждан угроза нападения, нередко по-

против, идти в обратную сторону, ужесточая контроль над деятельностью правоохранительных органов, а не давать им все карты в руки для осуществления произвола», — заявил Денис Парфёнов.

Принятие во втором, основном, чтении законопроектов о порядке формирования Совета Федерации, об изменении законов о статусе членов Совета Федерации и депутатов Госдумы и о гарантиях экс-президенту России и членам его семьи вызвало ожесточённое противостояние спикера Госдумы «единоросса» Вячеслава Володина и депутатов-коммунистов. Прикрываясь пандемической ситуацией, комитет Госдумы по госстроительству и законодательству не стал озвучивать

после погашения судимости. Фракция КПРФ считает, что сенатор обязательно должен иметь связь с регионом. Алексей Куринный предложил поправку, запрещающую сотрудникам регионального Следственного управления СК РФ и прокуратуры впоследствии представлять этот регион в Совете Федерации, поскольку такая возможность будет препятствовать добросовестному выполнению ими своих обязанностей.

Представили свои поправки фракция КПРФ и в закон о гарантиях президенту РФ, сложившему полномочия. Юрий Синельников упрел обвинение: «Наши поправки не несут в себе никакой политической или классовой нагрузки, мы предлагаем исправить

некоторые явные перекосы, которые в нём имеются». Фракция КПРФ настаивала на упрощении процедуры лишения экс-президента иммунитета, исключив из кассета органов, участвующих в решении этого вопроса, Верховный и Конституционный суды. «Если Верховный суд до судебного рассмотрения дела примет решение о наличии признаков преступления в действиях экс-президента, это означает обвинительный приговор и, по сути, нарушает принцип презумпции невиновности», — заметил Юрий Петрович. Что касается Конституционного суда, то его заключение о соблюдении процедуры лишения иммунитета экс-президента предполагается в самом начале, а все безобразия в уголовном судопроизводстве творятся на предварительном следствии и при рассмотрении дела в суде. Так что заключение Конституционного суда просто не имеет смысла. Надо усиливать здесь роль прокурорского надзора, считает Ю. Синельников. Кроме того, парламентарии полагают, что нежого допускать даже мысль о возможности совершения экс-президентом нетяжких преступлений. А принятый во втором чтении законопроект допускает безнаказанное их совершение. И таких перекосов немало. К сожалению, все они так и остались в законопроектах, уродующих и без того ухищренное правовое поле России.

Спикер палаты, заметив председателем комитетов, что сворачивание дискуссии в комитете ведёт к удлинению этого процесса на заседании, в результате чего один законопроект можно обсуждать весь день, взял на себя излюбленную роль ментора и пустился в пространное рассуждение об исторической ответственности КПРФ, поучая депутатов, как слепых котят, обвиняя при этом коммунистов в затягивании повестки. В результате обсуждения нескольких законопроектов действительно растянулось на несколько часов.

Фракция коммунистов требовала абсолютно здоровых вещей: запретить сенаторам иметь недвижимое имущество за рубежом; не допустить инициативы Совета Федерации в синекруте для крупных федеральных гражданских чиновников, а то и вовсе в «воровскую малину»; — нынешние поправки позволяют стать сенаторами даже тем, кто совершил тяжкие и особо тяжкие преступления, по прошествии определённого количества лет

рождают у граждан страх перед людьми в полицейской форме. Этого, собственно, власть и добивается.

«Этот закон является продолжением той длительной череды изменений в целом российского законодательства, которое вызывает огромную обеспокоенность», — подчеркнул Денис Парфёнов, выступивший с обоснованием позиции фракции КПРФ. Депутат напомнил, что постоянно ужесточается законодательство о массовых собраниях, шествиях, митингах и пикетированиях, о контроле над информацией. Одновременно закупается спецтехника и спецтехника для разгона тех же демонстраций. «Вот когда всё это вместе предстаёт перед нами, то становится совершенно очевидно, что этот законопроект не только и не столько о борьбе с преступностью, сколько о возможности закрыть гайки и в случае чего применить силу для подавления беспорядков». Коммунист Парфёнов убеждён: такие законы возникают не на пустом месте — сейчас, когда социально-экономическая обстановка ухудшается, а протестный потенциал населения растёт, олигархический режим предусматривает возможность защитить себя силой оружия, если начнутся народные выступления.

Несмотря на критику законопроекта, звучащую с разных сторон парламентского зала, только фракция КПРФ консолидированно выступила «против». «Я считаю, что нужно, на-

вось обсуждением поданных депутатами ко второму чтению поправок на заседании комитета с приглашением авторов этих поправок, а всё решил кулуарно: каким изменениям дать «зелёный свет», а какие занести в «чёрный список». В последний, естественный, попали многие поправки членов фракции КПРФ. Тогда депутаты и решили высказать своё мнение на заседании Госдумы.

Спикер палаты, заметив председателем комитетов, что сворачивание дискуссии в комитете ведёт к удлинению этого процесса на заседании, в результате чего один законопроект можно обсуждать весь день, взял на себя излюбленную роль ментора и пустился в пространное рассуждение об исторической ответственности КПРФ, поучая депутатов, как слепых котят, обвиняя при этом коммунистов в затягивании повестки. В результате обсуждения нескольких законопроектов действительно растянулось на несколько часов.

Фракция коммунистов требовала абсолютно здоровых вещей: запретить сенаторам иметь недвижимое имущество за рубежом; не допустить инициативы Совета Федерации в синекруте для крупных федеральных гражданских чиновников, а то и вовсе в «воровскую малину»; — нынешние поправки позволяют стать сенаторами даже тем, кто совершил тяжкие и особо тяжкие преступления, по прошествии определённого количества лет

дид уголовное дело в отношении Александра Чурина по статье 199.2 УК РФ («Скрытие денежных средств организацией, за счёт которых должно производиться взыскание налогов»). Поводом послужили материалы налоговой проверки, касавшейся банкротившегося ФГУП «Завод Сельмаш», на базе которого в 2007 году было создано одноимённое ОАО.

«Александр Чурин, являясь гендиректором ОАО «Завод Сельмаш», осуществляя расчёты с контрагентами через третьих лиц, скрыл денежные средства, по которым должна была взыскиваться недоимка по налогам и сборам», — сообщила представитель Следственного управления Татьяна Соломенникова. По данным Следственного управления по Кировской области, Александр Чурин попытался скрыть от налогов более 350 млн рублей, таким образом, сумма недополученных налогов составила более 100 млн рублей.

В настоящее время уголовное дело 2014 года в отношении Александра Чурина находится в Центральном аппарате Следственного комитета Российской Федерации. Ждём итогов проверки Следственного комитета России, которые могут быть очень печальными для председателя правительства Кировской области.

Александр ЕФРЕМОВ, корр. «Правды». г. Киров.

Чиновничья карусель

Неофеодализм

Председатель правительства Кировской области Александр Чурин заявил, что Кировская область является акционерным обществом, где правительство выполняет функции совета директоров. Его интервью кировскому отделению Союза журналистов России опубликовало издание «Репортёр».

Чиновник, видимо, не понимает, что развитие сельского хозяйства является основой для продовольственной безопасности страны и одним из важнейших аспектов суверенитета России. И дотации для «колхозников» есть не только в России, но и в Европейском союзе, США и в Китае.

Одной из первых стран в мире, которая приняла на законодательном уровне меры по поддержке отечественных сельхозпроизводителей, является США. В 2019 году там существовало свыше 250 государственных программ, включая безвозмездные субсидии, гранты и дотации в сфере сельского хозяйства, которыми могли воспользоваться мелкие фермеры («колхозники», по терминологии Чурина) и крупные компании.

Общий объём государственных программ в сельское хозяйство в США превысил 90 миллиардов долларов. Европейский союз также активно поддерживает своих аграриев: 110 миллиардов евро в год.

Однако больше, чем в Китае, аграриев не субсидирует никто в мире. По данным международной Организации экономического сотрудничества и развития, в 2018 году Китай на поддержку своего сельского хозяйства направил

более 240 миллиардов долларов (1,8% от ВВП), в то время как США — 90 млрд долларов (0,5% от ВВП). При этом большую часть средств Китай вложил в поддержку сельскохозяйственного производства.

А в России горе-управленцы, возмнившие себя новыми феодалами, не скрывают своего безразличного отношения к «колхозникам». Но стоит остановиться на управленческих качествах «кировских феодалов».

Александр Чурин заявил, что его предприятия ОАО «Завод Сельмаш» и ОАО «Кировский завод 1 Мая» являются крупнейшими налогоплательщиками Кировской области. Однако, если судить по официальным данным УФНС по Кировской области, ни одно из предприятий Чурина не попало в 20 крупнейших налогоплательщиков региона, которые перечислили за 2019 год в бюджет области 8,8 млрд рублей, или 21,4% от общего объёма налоговых доходов.

Что же касается управленческих качеств Чурина, то их вполне охарактеризовали сотрудники Следственного управления СК РФ по Кировской области. В 2014 году Следственный комитет возбу-

дид уголовное дело в отношении Александра Чурина по статье 199.2 УК РФ («Скрытие денежных средств организацией, за счёт которых должно производиться взыскание налогов»). Поводом послужили материалы налоговой проверки, касавшейся банкротившегося ФГУП «Завод Сельмаш», на базе которого в 2007 году было создано одноимённое ОАО.

«Александр Чурин, являясь гендиректором ОАО «Завод Сельмаш», осуществляя расчёты с контрагентами через третьих лиц, скрыл денежные средства, по которым должна была взыскиваться недоимка по налогам и сборам», — сообщила представитель Следственного управления Татьяна Соломенникова. По данным Следственного управления по Кировской области, Александр Чурин попытался скрыть от налогов более 350 млн рублей, таким образом, сумма недополученных налогов составила более 100 млн рублей.

В настоящее время уголовное дело 2014 года в отношении Александра Чурина находится в Центральном аппарате Следственного комитета Российской Федерации. Ждём итогов проверки Следственного комитета России, которые могут быть очень печальными для председателя правительства Кировской области.

Александр ЕФРЕМОВ, корр. «Правды». г. Киров.

Двойные стандарты

По всей России слышен стон и льются слёзы... представитель отечественной эстрады и шоу-бизнеса. А всему виной — пандемия коронавируса и введённые в стране в связи с этим ограничения и ужесточения, напрямую коснувшиеся представителей этого жанра. В стране запрещены новогодние-рождественские корпоративы, различные коммерческие мероприятия с участием приглашённых артистов, а планировавшиеся ранее крупные концерты и массовые шоу теперь можно проводить только для вчетверо меньшего количества зрителей.

Ну как не порадовать родному человеку!

громко ридают за высокими заборами своих роскошных подмосковных особняков и зарубежных вилл. Но власти остаётся глупа к этим мольбам. Более того, уже приступила к выполнению своего обещания наказывать за неисполнение предписания.

Первой жертвой-нарушителем стал известный рэпер Баста, а заодно с ним — и организаторы его двух многотысячных концертов в начале декабря в Санкт-Петербурге. В ходе этих мероприятий были выявлены грубые нарушения зрителями строгих антикоронавирусных предписаний. В результате «потоплен» не только сам рэпер, чья деятельность отныне находится в «снейперском прицеле» контролирующих органов, но и Ледовый дворец в Санкт-Петербурге: арену, где два дня подряд проходили концерты Басты, оштрафовали на полмиллиона рублей и временно закрыли для всех мероприятий, кроме чисто спортивных.

Если бы даже из такого правила, как «всеобщий антикоронавирусный режим», не было исключений. Они, разумеется, есть и, что совсем неудивительно, касаются тех представителей шоу-бизнеса, которые находятся в особенно близких отношениях с властью, причём в прямом смысле слова. Более того, в таких случаях оказывается ещё и самая финансовая помощь от государства, о которой столь тешно вызывают остальные шоумены...

Уже есть и свежий пример. Так, отечественным СМИ стало известно, что недавняя олимпийская чемпионка в танцах на льду, а ныне «любовница» супруга Дмитрия Пескова — пресс-секретаря президента страны Татьяна Навка получила от министерства культуры 30 млн рублей. Столь щедрую субсидию министерство выделило на её новогодние ледовые шоу, традиционно проходящие в Москве в декабре и январе. Об этом стало известно из соглашения о предоставлении

субсидии, попавшего в распоряжение издания Sports.ru. В документе говорится, что деньги выделяются «на реализацию творческих проектов в сфере музыкального, театрального, изобразительного искусства».

Деньги поступают через ассоциацию музыкантов «Академия народной музыки». Сроки оказания услуги обозначены с 23 декабря 2020 года по 8 января 2021 года, при этом сами ледовые спектакли Навки пройдут с 26 декабря по 7 января. В проекте, согласно представленному мультимедийному плану реализации, примут участие 20 человек. На эти зрелища планируется привлечь 25500 человек.

Фигурности покажут россиянам постанки «Руслана и Людмила» и «Спящая красавица». Главные женские роли в этих шоу традиционно отводятся самой Татьяне Навке. Ранее она допускала, что шоу придётся переносить из-за полупустых трибун, поскольку при разрешённой запол-

няемости зала в 25% сделать мероприятия прибыльными не представляется возможным. Новая субсидия от минкульты способна решить проблемы с финансами и не только покрыть выпадающие доходы, но и получить солидную прибыль.

Вот такая получается, как говорил один известный персонаж, «загогулина». И надо ли говорить о том, что шоу госпожи Навки-Песковой, разумеется, не ждёт участь весьма далёкого от властных кабинетов рэпера Басты. Даже если и в её случае будут выявлены какие-то нарушения.

Мы же отметим другое: если бы плачущие сейчас по упущенным новым миллионным шоуменам поставили себя на место наших российских пенсионеров, которых власти при наличии у большинства наших людей лицевых пенсий, лишила возможности пользоваться даже своими льготами, например бесплатным общественным транспортом и пригородными

электричками, то, сравнив пенсионные «доходы» со своими, может быть, утёрли бы слёзы и приободрились? Ведь всё, как говорится, познаётся в сравнении. В том числе и материальные убытки.

Но надеяться на такой подход к нашей нынешней реальности со стороны шоу-бизнеса вряд ли приходится. Ведь не зря же существует поговорка: «Сытый голодного не разумеет».

Всеволд НАДЕЖДИН. Татьяна Навка и Дмитрий Песков приободрились. Фото Яндекс.ру



Вести с Украины

Шахтёры выходят на дорогу

В минувший вторник, 8 декабря, в Мирноградской области местные шахтёры, как и предупреждали заранее, организовали массовую акцию протеста.

ПО СООБЩЕНИЮ председателя Независимого профсоюза горняков Украины (НПГУ) Михаила Волына, одной из мер воздействия на администрацию шахты «Капитальная» ГП «Мирноград-уголь» стало перекрытие дороги, а также пикетирование административных зданий.

Причиной же для протеста стало то, что люди так и не получили анонсированные выплаты по зарплате, на которые правительство обещало выделить 1,4 млрд гривен (одна гривна равна 2,66 руб.). Волынец отметил, что деньги люди могут получить не раньше, чем через две недели, а долг по зарплате уже насчитывает 1,7 млрд гривен. Также Михаил Волынец добавил, что к митингам присоединились работники ещё ряда предприятий Донбасса.

Сообщается, что горняки «Капитальной» отказались спускаться в шахту в первую смену. Они выдвинулись к центру города, начали перекрывать движение транспорта. Их главное требование — погасить долги по зарплате и обеспечить стабильную оплату работы в будущем.

Волынец добавил, что офис президента отчитался о расчётах с горняками ещё три недели назад, но реальность с пресс-рели-



Столь же непростая ситуация сложилась и в Луганской области, где, по информации, сообщённой губернатором области Сергеем Гайдаем, шахтёры ещё не получили деньги от правительства, которые предназначались для вы-

плат задолженности по зарплате перед работниками угольных предприятий. Заявления политических оппонентов о том, что деньги центральная власть якобы передала ещё в прошлую пятницу, глава региона назвал попойкой пиара, отметив, что сразу же после

плат убивает экономику Украины. Мы должны избавиться от такого внешнего управления», — заявил на митинге сопредседатель партии ОПЗЖ Вадим Рабинович. По его словам, украинские граждане не должны расплачиваться с долгами, которые возникли из-за «прихлебателей» МВФ в правительстве Украины, а те, кто втягивал страну в это «позорное долговое бремя», должны уйти. «Мы должны развивать свои предприятия, а не финансировать Запад. Так называемая иностранная помощь лишает Украину промышленности и науки, превращая страну в колонию», — заметил политик.

Депутат от ОПЗЖ Михаил Опанашенко заявил, что руководство страны виновато во внешнем управлении Украиной. «К такой внешней зависимости привели спекулянты в украинской власти. Это должны понять парламент и президент. В противном случае глава государства обязан распустить парламент, который способствует кабале, куда пошла Украина», — добавил парламентарий.

Ранее ОПЗЖ неоднократно заявляла об опасности внешнего контроля Украины, а также о том, что непрофессиональные действия президента Владимира Зеленского и его команды привели к тому, что она стала самой бедной страной Европы.

В.М.Т.

Вставляют палки в колёса

В Молдавии продолжается кризис, связанный с политическими обстоятельствами переходного периода, когда глава государства, потерпевший поражение на выборах, старается максимально осложнить жизнь своему преемнику.

ПОСЛЕ акций протеста у здания парламента, прошедших в минувшее воскресенье, избранный президент Молдавии Майя Санду заявила: если правительство под руководством Иона Кику в ближайшее время не подаст в отставку, то депутаты её партии «Действие и солидарность» (ПДС) будут инициировать в парламенте вотум недоверия кабинету министров. По словам Санду, её основная цель — запустить механизм досрочных выборов, а отставка правительства станет в этом отправной точкой.

«То, что происходит сегодня в парламенте, и то, что произошло за эти два года, является достоянием доказательств того, что этот парламент себя дискредитировал. Большинство депутатов как минимум трижды сменили партию. Мы считаем, что самый короткий путь к началу парламентских выборов — это отставка правительства, и поэтому мы выдвигаем это первое требование — отставку правительства, чтобы добиться досрочных выборов», — подчеркнула Майя Санду.

Перед тем как Санду выдвинула свой ультиматум, председатель правительства Молдавии Ион Кику 7 декабря объявил, что не уйдёт в отставку, как требовала парламентская оппозиция на состоявшемся накануне митинге на площади Великого национального собрания. По словам премьера, кабинет министров под его управлением «имеет моральное обязательство перед обществом». «В противном случае начиная с февраля страна будет испытывать серьёзные трудности при выплате зарплат и пенсий», — отметил Кику и призвал политиков «в ближайшие 10 дней, максимум две недели, проявить высокую ответствен-

ность» и рассмотреть подготовленный кабинетом закон о бюджете на будущий год.

При этом глава кабинета допустил, что возможны некоторые поправки, и обещал, что они будут внесены, если политики сконцентрируются на этом документе и предложат конструктивные предложения до второго чтения.

По мнению ряда местных экспертов, решения, принятые на прошлой неделе в парламенте, выдвигались молдавскими социалистами достаточно давно, но без реформы Конституционного суда они являются заведомо невыполнимыми, так как правые прозападные силы с помощью такого инструмента, как Конституционный суд, могут отменить любой, самый полезный для страны закон, принимаемый в парламенте демократическим большинством.

Ранее, когда социалисты входили в коалицию с теми или иными партиями, у них не было возможности выдвигать кардинальные инициативы, так как их партнёры по коалиции не хотели принимать подобные законы, в частности по русскому языку или о восстановлении трансляций российских телеканалов в полном объёме.

Считается, что ныне у социалистов такая возможность появилась. Но прежде необходимо провести реформу Конституционного суда, потому что ненормально, когда судебный орган проявляет излишнюю политическую активность, когда судьи, многие из которых являются гражданами другого государства (Румынии), могут заблокировать любое решение высшего законодательного органа.

Последовала реакция и со стороны Европарламента, разумеется, поддерживавшего Майю Санду. Председатель делегации Европейского парламента по Республике Молдова Зигфрид Мурешан 8 декабря призвал парламент страны уважать закон и волю народа, выраженную в ходе выборов. По его словам, урезать полномочия президента недопустимо и Европарламент обязан реагировать и действовать в случае тревожных событий.

Виктор РЕУТ.

Пульс планеты

● **ЕРЕВАН.** Сторонники армянской оппозиции заблокировали столичные улицы, объявив о запуске кампании «гражданского неповиновения». 8 декабря истёк срок ультиматума, выдвинутого ими премьер-министру Николу Пашиняну. Протестующие требуют отставки главы кабинета, возлага на него вину за поражение в ходе войны с Азербайджаном из-за Нагорного Карабаха и подписание позорного, с их точки зрения, соглашения. Оппозиционные партии уже выбрали своего кандидата на смену Пашиняну: его обязанности возать на себя Вагген Манукян, занимавший ранее посты как председателя правительства, так и министра обороны.

● **КАРАКАС.** Блок венесуэльской президента Николаса Мадуро лидирует по итогам парламентских выборов. Коалиция «Великий патриотический полюс», возглавляемая пропрезидентской Единой социалистической партией Венесуэлы, набирает 67,7% голосов. Партия Хуана Гуайдо, объявившего себя временным лидером Боливарианской республики в январе 2019-го, бойкотировала выборы. Таким образом, к администрации Мадуро возвращается контроль над законодательным органом власти. Несколько государств Западного полушария — Бразилия, Канада, Колумбия, Панама, США и Эквадор — уже сообщили о непризнании результатов голосования.

● **ИЕРУСАЛИМ.** В ходе предварительного голосования в кнессете Израиля большин-

ство депутатов поддержало законопроект о роспуске парламента. Таким образом, страна вновь оказалась на пороге парламентских выборов — уже четвёртых менее чем за два года. Вопрос передан спикеру кнессета. Если она даст положительное заключение, то законопроект ждёт ещё три чтения. По мнению экспертов, премьер Биньямин Нетаньяху и министр обороны Бени Ганц всё же придут к компромиссу и не развалит правящую коалицию. По крайней мере до лета, когда появится вакцина от COVID-19 и Израиль выберет-ся из острого экономического кризиса, вызванного пандемией. Триггером недовольства парламентской оппозиции, назвавшей нынешний кабинет «худшим в истории еврейского государства», стало согласование бюджета на 2021 год.

● **ПАРИЖ.** МВД Франции и другие профильные ведомства начали массированные действия по борьбе с, как это назвал министр внутренних дел Жеральд Дарманен, «сепаратизмом». Под этим во французской политической лексике имеется в виду пограничные инциденты Республики. Речь идёт, в частности, о контроле за более чем 75 мечетями, в которых, по данным МВД, ведётся пропаганда радикального исламизма. 18 учреждений культа, находящихся в парижском регионе и в департаментах Эро и Воклюз, будут подвергнуты «немедленной проверке».

По сообщениям информантов подготовила Алена ДУНАЕВА.

Сообщает Синьхуа



● Множество людей привлекала богатая экспозиция международной выставочной зоны «Пояса и пути» на 17-м ЭКСПО Китай-АСЕАН в городе Наньнин Гуанси-Чжуанского АР (Южный Китай).

Европейский контекст

Показательный процесс

Бельгийский суд приговорил к условным срокам и штрафам в размере от 600 до 4800 евро 17 профсоюзных деятелей Всеобщей федерации труда Бельгии — президента профсоюза Тьерри Бодсона и 16 его коллег за участие в блокаде дороги во время всеобщей забастовки в 2016 году.

БОЛЕЕ 5 лет Всеобщая федерация труда Бельгии и её активисты являются объектом судебного разбирательства. Решение, вынесенное на днях Льежским уголовным судом, является политическим, заявляют профсоюзные деятели и левые силы страны.

Судебная тяжба длится с 2016 года. Тогда уличная акция, организованная бельгийским профсоюзом, заблокировала подступы к порту Антверпена. Бастующие поддержали их коллег из общественного транспорта, парализовав движение в городе. Правящий класс Бельгии решил не только проигнорировать требования рабочих, но и задать им урок, прибегнув к политике репрессий: сразу после забастовки бельгийской полицией была предпринята попытка возложить на участников акции вину за смерть пациента в больнице в районе Льежа (под предлогом того, что забастовка затормозила машину «скорой помощи»). Но дело было вскоре закрыто. Затем последовало обвинение в по-

вреждении общественной дороги, и вновь профсоюзные деятели были оправданы. В итоге прокуратура открыла третье дело — «за злонамеренное воспрепятствование движению», за которое бельгийский суд приговорил участников акции к лишению свободы (от 15 дней до одного месяца условно).

Всеобщая федерация труда Бельгии резко осудила вердикт: «Это решение является чрезвычайно серьёзным прецедентом посяательства капиталистов страны на законное право на забастовку. Это прямая угроза всем общественным движениям, всем, кто участвует в забастовках общественного транспорта. Профсоюзные деятели, борющиеся за социальную справедливость, не являются преступниками. Вердикт суда — удар справа, это проявление диктатуры капитала».

Протест объявила и Рабочая партия Бельгии: «Обвинительный приговор профсоюзным деятелям на основании статьи 406 Уголовного кодекса («Злонамеренное воспрепятствование движению») является свидетельством того, что это показательный процесс: статья за «Злонамеренное воспрепятствование движению» применима для привлечения к ответственности водителей автомобилей — пьяниц, наркоманов и других социально чуждых элементов, которые умышленно создают опасные ситуации. Это не относится к классовой борьбе и забастовкам. Исто-

рия классовой борьбы нас учит, что без демонстраций, пикетов, блокады предприятий и иных действий рабочий класс никогда бы не добился ни всеобщего избирательного права, ни восьмичасового рабочего дня или оплачиваемых выходных».

Пресс-секретарь Рабочей партии Бельгии Рауль Хелебу добавил: «Осуждены не только президент Всеобщей федерации труда Бельгии и 16 его товарищей. Под судом оказалось всё рабочее движение Бельгии. Грош цена такой свободе выражения мнений, при которой нет возможности коллективно организовываться в рамках социального протеста. Это свобода выражения мнений, лишённая всякого содержания, сведённая к либеральной свободе — безвредной для сильных мира сего».

«Мы очень обеспокоены этим решением», — сказал в заключении Хелебу. — Рабочие — первые жертвы глубокого экономического кризиса, поразившего нашу страну, заложники капитала. Социальные действия, право на забастовку и пикетирование — инструменты, которые общественное движение должно использовать для самозащиты. Осуждая президента Всеобщей федерации труда Бельгии и шестнадцать его товарищей, капиталисты Бельгии надавливают на моральный рабочий. Именно поэтому мы призываем все демократические силы в стране к решительным протестным акциям».

Андрей ДУЛЫЦЕВ.

Хоромы оказались не актуальны

Ни пациентов, ни врачей... В пригороде Мадрида открылась огромная больница для заразившихся коронавирусом. Но профсоюзы медработников не поддержали проект, призванный разгрузить столичные клиники. Строительство здания обошлось в 100 млн евро — в два раза больше изначально заложенной суммы.

70 ТЫСЯЧ мадридских медработников призв власти перевестись на новое место работы попросту проигнорировали. Как отмечает агентство «Рейтер», лишь 111 человек откликнулись на 700 открытых вакансий. По мнению медиков, лучше бы власти потратили эти баснословные суммы не на голые стены, а на пополнение штата сотрудников уже существующих центров, где медперсонал, ежедневно сражающийся с COVID-19, валит от усталости и не справляется с нескончаемым наплывом пациентов.

В день открытия дорогостоящего мегцентра десятки человек вышли на манифестацию. «В больницах Вальекас, Сан-Себастьян де лос Реес, Пуэрта

де Йерро есть свободные помещения и кровати. Даже в новом здании Пуэрта де Йерро



Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.

Свой карман к телу ближе

Население Монголии из-за внутренней вспышки COVID-19 живёт в режиме строгого карантина. С 18 ноября транспортное движение в столице страны Улан-Баторе ограничено, передвижение по городу разрешено с 7 до 10 часов утра и с 17 до 20 часов.

В СВЯЗИ с введением строгого карантина президент Монголии Халтмаагийн Баттулга выступил с инициативой оказать каждой ячейке общества финансовую помощь в сумме 1 млн тугриков (26847 руб.), при этом 200 тыс. тугриков (5370 руб.) — наличными деньгами, а оставшиеся 800 тыс. (21478 руб.) — в виде ваучеров для покупки пищевых продуктов (кроме алкоголя и табака).

В социальных сетях главу государства, сообщает информационное агентство «Регнум», обвинили в том, что он таким образом стремится купить голоса избирателей за счёт бюджета. Дело в том, что на 2021 год в Монголии намечены президентские выборы. Баттулга является владельцем акций ряда крупных компаний в стране. В их число входят «Миллаус», который занимает около 10% рынка муки, «Махимпекс», имеющий 30% на рынке мяса и мясных продуктов, а также «Талх

чихэр», доля которого на рынке хлеба и кондитерских изделий составляет 70%. Вот и обогладе-тельствовал бы бедных из собственного кармана, а не из нищего бюджета.

«Бюджет на 2020 год утверждён с дефицитом в 4,8 трлн тугриков (130 млрд руб.). Нехватка средств будет покрываться за счёт кредитов. В результате отношение долга к ВВП приблизилось к 60%. В следующем году данный показатель может вырасти до 70%, что ясно показывает: экономика Монголии находится на грани коллапса. При этом страна планирует обратиться к международным организациям за кредитами на закупку вакцин от COVID», — утверждает эксперт по экономике Монгултунгал Батболд.

Инициатива президента, вызвавшая критику общественности, не получила поддержку и на заседании правительства. Жаргал БАТУЕВА.

Болгары стонут от долгов

ИЗ-ЗА ПАНДЕМИИ коронавируса, сообщает интернет-портал ИbgNews.bg, резко снизилась способность граждан Болгарии возвращать займы и банков деньги. Страна вышла на первое место в Европейском союзе по неспособости населения оплачивать кредиты. В среднем семья из четырёх человек имеет долг в 2508 евро (1300 евро), из них долги за продукты питания составляют 1221 евро, за непровозимые товары — 1287 евро.

При этом каждая пятая так называемая ячейка общества вообще не в состоянии расплачиваться с банками из-за резкого падения доходов, ей и без того приходится буквально еле выживать. Если в Европе в среднем 45 процентов работников могут трудиться на дому, то в Болгарии таких лишь 25,6 процента. Владо РАДЕВ.



Важный транзитный узел

Правительство Социалистической Республики Вьетнам одобрило первый этап проекта строительства международного аэропорта Лонг Тхань, призванного стать важным региональным международным воздушным транзитным узлом.

СТОИМОСТЬ аэропорта превысит 4,6 млрд долларов. Первая очередь включает одну взлётно-посадочную полосу длиной 4 километра

и шириной 75 метров, систему рулёжных дорожек и перрона, а также пассажирский терминал площадью 373 тыс. квадратных метров. Всё это рассчитано на обслуживание 25 млн пассажиров и 1,2 млн тонн грузов в год. Работу намечено завершить в 2025 году.

Здесь намечено применять современные и открытые технологии, чтобы их можно было легко обновить с помощью самых передовых строительных, управленческих и эксплуатационных методов в соответствии с международными стандартами.

Правительство поручило провинции Донг-Най срочно сдать строительные площадки, чтобы к возведению объекта можно было приступить в начале 2021 года.

Аэропорт намечено строить в три этапа, которые должны завершиться в 2040 году. К тому времени здесь будет четыре взлётно-посадочные полосы, четыре пассажирских терминала и вспомогательные помещения для размещения 100 млн пассажиров и 5 млн тонн грузов в год.

Расположенный в 40 километрах к востоку от г. Хошимина, новый объект, как ожидается, разгрузит крупнейший существующий аэропорт в стране — международный аэропорт Таншонхат.

По сообщениям VnExpress.

По страницам зарубежной печати

Всегда быть в маске — судьба твоя?

В 1 млн человек, а скончалось более 16 тыс. человек, Япония справилась с эпидемией сравнительно хорошо: здесь зарегистрировано около 148 тыс. случаев заражения и умерло около 2,1 тыс. людей. При этом в ФРГ проживают 83 млн человек, а в Японии — 126 млн», — отмечает издание.

«Однако с середины ноября число случаев заражения стало существенно расти и теперь составляет от 2 тыс. до 2,5 тыс. случаев ежедневно. На днях было зарегистрировано 2684 новых заражения, это рекордный показатель с момента начала пандемии. Но это, по-видимому, вовсе не волнует гостей одного из кафе рядом со станцией метро в центре Токио, где заняты все места до единого. Большинство из них — офисные работники в стандартных тёмных костюмах и белых рубашках», — сообщает автор статьи. — Люди с покрасневшими от алкоголя лицами сидят вплотную друг к другу. При этом они громко

смеются и разговаривают, масок нет и в том числе — даже на подбородке или боковых сторонах на ухе».

«Словом, призыв премьер-министра Эсихидэ Суги остался без внимания. А ведь он недавно попросил своих соотечественников есть в ресторане молча. Глава кабинета сказал при этом, что и сама тоже будет так делать. Суга заявил это с типичным, слегка недобрым выражением лица, что развеселило, но также и вызвало возмущение у многих пользователей «Твиттера». Вскоре в стране популярным стало новое понятие: masuku kaisoku — «есть в маске», — говорится в публикации.

«Согласно призыву Суги, тот, кто хочет сказать слово или положить пищу в рот за ужином, должен для этого на время убрать маску с лица. В поясняющем видео даются советы: сначала нужно взять маску за петлю, не дотрагиваясь до её поверхности, и стянуть в сторону».

Затем откусить пищу или сделать глоток напитка и сразу же снова надеть маску как полагают, продолжая тем временем жевать», — поясняет журналистка. «Официальные лица Японии хотели бы, чтобы это стало новым стандартом вежливости во времена эпидемии. Министрство здравоохранения разработало слоган: «Всегда в маске». На постерах кампания изображена группа людей, выпивающих пиво: на всех надеты маски, кроме женщины, которая как раз делает глоток, — у неё маска висит на ухе», — пишет издание.

«Если бы эти меры соблюдались, они наверняка были бы эффективными», — отмечает автор статьи. — Но кто будет придерживаться их, особенно при употреблении алкоголя? Японский эксперт по инфекционным заболеваниям Тетсуя Мацумото сказал в новостной программе ANN News, что он сомневается в том, что правило об употреблении еды в

маске встретит понимание даже в такой стране, как Япония, где к маскам все привыкли. Еслишение масок в таких случаях станет обязанностью, он предпочтёт отказаться от ужина в ресторане», — сказал эксперт.

«Другие работают над альтернативами. Так, профессор Масако Сасаки разработала маску, которую, подобно вееру, нужно держать у лица во время разговора и лишь ненадолго убирать, чтобы попить или выпить. Другие, скорее символические эксперименты чем-то напоминают чаду в стиле «Тысячи и одной ночи»: во время употребления пищи и напитков чаду немного приподнимают. Удается ли Японии таким образом взять под контроль заболеваемость, покажет ближайшие недели. Впрочем, если в маске станет есть только премьер-министр Суга, этого будет недостаточно», — заключает немецкая газета. Inopressa.ru

